

NOTICIERO GRANADINO

AÑO XVIII
NUMERO 5.938

FRANQUEO
CONCERTADO

DIARIO INDEPENDIENTE

Apartado de Correos, n.º 9

Teléfono, n.º 4

Redacción y Administración: REYES CATÓLICOS, 18.-1.º y MARIANA PINEDA, 1

Jueves 6 de Octubre de 1921

Número suelto, 10 céntimos

Imprenta: MANUEL PASO, 2

AYUNTAMIENTO

El Cabildo de ayer

Los que asistieron

A las tres y quince minutos, ocupa la presidencia el alcalde accidental, señor Leyva Narváez, y declara abierta la sesión.

Asisten los concejales señores Montes Garzón, Aravaca, Sánchez Díaz, Tello, Pérez García, Carmona, Gómez Jiménez (J. y A.), Pérez Garzón, Villalpessa, Hernández Carrillo, Arenas, Leiva Bravo, Navarro Senderos, Molina de Haro, Ortega Molina, Campos Rivas, Pino, Fernández Molina, Martínez Carrasco y Mora Guarnido.

El acta

Leída el acta, el señor SÁNCHEZ DÍAZ hace constar su sorpresa, de que no obstante las declaraciones que hizo el Alcalde accidental, en la sesión anterior, presida hoy el cabildo.

El señor PÉREZ GARCÍA, se adhiere a las manifestaciones anteriores.

Sin otra observación, se aprueba el acta y se entra en el orden del día.

El escalafón de funcionarios

El señor ARAVACA pide con respecto a este asunto incluido en el orden del día, que pase de nuevo a la comisión de personal, para que lo estudie detenidamente.

El señor HERNÁNDEZ CARRILLO se adhiere a la anterior petición.

El ALCAIDE manifiesta, que este asunto lleva ya tres meses pendiente de la resolución del cabildo y que ha estado tiempo suficiente sobre la mesa, para que sea estudiado con detenimiento.

El señor ORTEGA MOLINA expone que en honor a la seriedad, debe aprobarse el escalafón, puesto que ya se dio plazo para las reclamaciones y teniendo además en cuenta, que si con él resulta algún damnificado, siempre tendrá medios legales de entablar el oportuno procedimiento en defensa de su derecho.

El señor TELLO expone análogas razones a las del señor Ortega Molina, para declarar favorable a la aprobación.

El señor MOLINA DE HARO se proclama también por la aprobación del reglamento y tras de intervenir de nuevo los señores Ortega Molina, Aravaca y Carrillo, se aprueba el reglamento.

El señor ORTEGA MOLINA pide, que con arreglo a él y ya que al ocurrir una vacante de oficial segundo, por fallecimiento, se cubriera la plaza por ascenso de un tercero, se scienda a esta vacante al cuarto a quien corresponde por antigüedad, abonándole el sueldo desde la fecha en que debió ascender.

Impugnación de un presupuesto

Continúa la discusión de los asuntos del orden del día.

El señor PÉREZ GARCÍA, entendiendo que es excesivo el presupuesto de 1.942 pesetas para la terminación de las obras de pavimentación de la cuesta de San Gregorio, pide que pase otra vez a los arquitectos para que informen de nuevo.

El señor RUIZ GÓMEZ se opone a la anterior pretensión por entender que si el presupuesto está mal calculado, no se gastará en la obra más que lo que ella valga en realidad.

El señor PÉREZ GARCÍA insiste en su anterior petición.

El señor MOLINA DE HARO, fundando se en que deben promoverse las obras y en que la palabra presupuesto no significa otra cosa que un cálculo aproximado, pide que se apruebe el que se discute.

Así se hace, después de rectificar, insistiendo en sus respectivos criterios los concejales que han intervenido en la discusión.

La banda pide un anticipo

El secretario da lectura a una solicitud del director de la banda de música municipal, pidiendo un anticipo de 1.500 pesetas para asistir a un concurso convocado en Jaén, anticipo que podrá descontarse del premio, si lo obtuviese la banda o de los haberes de los profesores en caso negativo.

El señor MOLINA DE HARO apoya la petición de la banda, opinando que se le debe dar permiso y concederle el anticipo.

El señor GÓMEZ JIMÉNEZ (J.) plantea la dificultad de poder librar la cantidad que se solicita.

Discuten el punto, sin encontrar solución, los señores Molina de Haro, Gómez Jiménez y Alcalde y se acuerda que el asunto, pase a informe del contador para que exponga la forma en que pudiera hacerse el anticipo.

La corrida del domingo

Se da lectura a una solicitud del presidente de la Asociación de periodistas, interesando que el Ayuntamiento tome un palco para la corrida de toros que da el domingo dicha entidad.

El señor HERNÁNDEZ CARRILLO, recordando que en una corrida dada recientemente se tomó un palco y se devolvió después, abonando por él 200 pesetas, pide que se proceda en este caso de igual modo.

Así se acuerda, como también conceder la banda de música.

El matadero de cerdos

El secretario da lectura a una comunicación de los veterinarios municipales manifestando, que la matanza de cerdos se hace en condiciones anorma-

les y antihigiénicas que entrañan peligro para la salud del vecindario.

El señor MOLINA DE HARO manifiesta, que don Manuel López Sáez posee un edificio apropiado para la carnización de cerdos y que el anterior Alcalde en tal gestión cerca de dicho señor, que podría continuar el actual.

El señor GÓMEZ JIMÉNEZ (J.) se adhiere a las anteriores manifestaciones, recordando que ya en tiempos pasados hizo gestiones para adquirir el edificio de que se habla, que podría adaptarse a la carnización de cerdos y reses, pero se tocó con dos obstáculos; las reclamaciones que se formularon y la falta de dinero.

El orador se extiende en consideraciones sobre la pequeñez del presupuesto municipal, que imposibilita para afrontar reformas.

Con este motivo recuerda, que pro puso hace tiempo la sustitución del impuesto de consumos para obtener mayores recursos y el funcionamiento de una oficina que hiciera los trabajos preliminares necesarios.

Nada se ha hecho y cree, que debiera afrontarse el asunto seriamente, que funcionara la oficina que propuso y se acordó, para ver si en tres o cuatro meses se podía llegar a la confección de un presupuesto que permitiera al Ayuntamiento afrontar reformas necesarias.

El ALCAIDE declara que ha oído con gusto la exposición del señor Gómez Jiménez y anuncia que el señor López Sáez está dispuesto a tratar con el Ayuntamiento, según ha aprendido en conversaciones que ha tenido recientemente con él.

Concede importancia al parte de los veterinarios, por el anuncio que hace de los peligros que amenazan a la salud pública y declara que por ello, en vez de enviárselo a la comisión correspondiente, lo ha traído directamente al Cabildo, puesto que es de urgencia adoptar una resolución.

Termina rogando al Cabildo que se pronuncie a favor de esta interesante cuestión, la cual debe ir a la comisión para que resuelva rápidamente.

El señor PÉREZ GARCÍA habla de gestiones que realizó cerca del señor López Sáez el anterior Alcalde y dice, que en esta cuestión se debe hablar poco y hacer mucho.

El Alcalde pregunta si se pasa el asunto a la comisión para que estudie lo que deba hacerse.

El señor ORTEGA MOLINA. No hay más remedio que mandarle a la comisión, aunque estamos todos de acuerdo en lo que debe hacerse. Recuerda las gestiones que hizo él, siendo Alcalde para resolver este asunto.

El señor PÉREZ GARCÍA entiende que no solo debe habilitarse un matadero de cerdos, sino de reses, dadas las malas condiciones que tiene el actual.

El señor NAVARRO SENDEROS propone que se anuncie un concurso entre propietarios, para la adquisición de un local que sirva de matadero de reses y cerdos.

El señor TELLO dice que había pedido la palabra para hacer una proposición análoga a la del señor Navarro.

Declara que tratándose de una cuestión urgente no caben declaraciones y propone que se invite al señor López Sáez a hacer proposiciones de venta o arrendamiento.

El señor RUIZ GÓMEZ expone algunos antecedentes de la cuestión y da noticia de gestiones realizadas para adquirir un local con destino a matadero de cerdos y reses.

Recuerda que se hizo un concurso que resultó desierto y expone su creencia de que deben entenderse las bases para convocar otro.

El ALCAIDE. Consumidos los turnos reglamentarios pasa el asunto a la comisión, a la que se recomendará que tenga en cuenta las ideas expuestas en este debate.

Gratitud de Málaga

El secretario da lectura a un oficio del Alcalde de Málaga, en que aquella Corporación municipal agradece a la de Granada su iniciativa para que se conceda a aquella capital una distinción, por su comportamiento con los soldados que van a la campaña.

Reformas en el Cementerio

El señor LEIVA BRAVO con motivo de una comunicación dirigida al Alcalde propone que se forme una comisión que vaya al Cementerio y estudie reformas necesarias en aquel Sagrado sitio.

El señor PÉREZ GARCÍA cree recordar que ya se nombró una comisión para tal fin.

El ALCAIDE expone, que no hay tal comisión especial, sino la misma de cementerios con la cual debe entenderse el señor Leiva Bravo.

El presupuesto municipal

El ALCAIDE usa de la palabra diciendo, que terminados los asuntos del orden del día, va a dar cuenta al Cabildo de cuestiones que le interesan.

Expone, que el día 21 de Septiembre se hizo cargo de la Alcaldía, en cuya fecha solo había en caja 200 pesetas, estando cobrados todos los impuestos hasta el día citado.

En cuanto a pagos, se encontró con que había que abonar 33.000 pesetas de contingente, al personal de limpieza y otros dependientes municipales y todas las atenciones de fin de mes.

Además, el decreto de 22 de Diciembre de 1902 obliga a no pagar asistencias de un mes, sin estar satisfechos las preferentes del anterior, por lo que se encontró con que tenía que abonar otras 16.000 pesetas.

Asociación de Periodistas de Granada

GRAN CORRIDA DE TOROS

última de la temporada, para el Domingo 9 de Octubre de 1921

MATADORES

Juan Luis de la Rosa : Victoriano Roger "Valencia II"

Marcial Lalanda

Seis escogidos toros de la afamada ganadería

del Excmo. Sr. Marqués de Villamarta

A las tres y media de la tarde : Amenizará el espectáculo la Banda Municipal

SOMBRA: 7 pesetas SOL: 4 pesetas

Habrà servicio especial de tranvías para todos los pueblos de la red

Las anteriores sumas unidas a otras de pago necesario hacia un total de unas cien mil pesetas.

Este es—dice—el déficit del primer semestre del año actual.

Expone, que hay capitulos agotados, citando como ejemplo el de representación del Ayuntamiento estando además sobre pasado el de representación de la alcaldía.

Termina diciendo, que como hace falta dinero para las necesidades urgentes ha creído conveniente ilustrar al Cabildo para que sepa los medios con que se cuenta para atender aquellas necesidades.

El señor ORTEGA MOLINA solicita aclaraciones respecto al último punto expuesto por el señor Leyva Narváez, porque no le sorprende que se haya agotado la partida para gastos de representación del Ayuntamiento, más así la de representación del Alcalde, porque es una enormidad que se haya librado más de lo que han ganado los Alcaldes.

El señor MONTES GARZÓN habla para hacer aclaraciones.

Dice, que en el capítulo de que se trata hay tres artículos, uno para gastos de representación del Ayuntamiento, otro para los del Alcalde y el tercero para la secretaría particular.

Sostiene, que se ha hecho mal en librar de todo el Capítulo, porque se ha producido la necesidad de las transferencias.

Termina diciendo, que con respecto a este capítulo hay libramientos condicionales, a base de justificarse.

El señor SÁNCHEZ DÍAZ entendiendo que de las palabras del Alcalde se desprende una acusación contra el anterior Alcalde, pide que consten en acta.

El ALCAIDE rechaza las palabras del señor Sánchez Díaz, haciendo constar que el solo ha dicho que se ha rebasado el capítulo, no habiendo asegurado que se haya librado de más por el concepto de gastos de representación de la Alcaldía.

El señor SÁNCHEZ DÍAZ insiste en sus anteriores manifestaciones, adhiriéndose a ellas el señor Pérez García.

El señor TELLO interviene para hacer notar, que el Alcalde no ha dicho que se haya librado de más por gastos de representación, sino que se ha rebasado el capítulo.

El señor MOLINA DE HARO entiende, que es preciso se traiga una nota de los Capítulos agotados y de los que no lo están para apreciar la cuestión planteada y proceder debidamente.

El señor ORTEGA MOLINA interviene, exponiendo que el Alcalde y el señor Montes Garzón, han dicho la verdad.

Expone el funcionamiento de la ordenación de pagos, y dice que los Alcaldes no tienen por qué decir de qué libran, pero cuando rebasan un Capítulo debe haber un contador que no pague.

Viniendo a la indotación en que están algunos capítulos, expone su opinión de que debe subsanarse, realizando transferencias.

El señor MONTES GARZÓN declara que después de lo dicho por el señor Ortega Molina, solo resta acudir a la Comisión de Hacienda para que resuelva las transferencias, porque el Alcalde con el real decreto, a que antes se ha aludido está atado de pies y manos, por no tener medios para efectuar los pagos.

Después de breves palabras del señor Molina de Haro y de insistir el Alcalde en que al leer los números que antes sometió al Cabildo no tuvo intención de molestar a nadie, se da por terminado el asunto.

La tabla reguladora

El ALCAIDE manifiesta que la tabla reguladora líquida con pérdidas y por ello propone su desaparición.

El señor MOLINA DE HARO se muestra contrario a esta medida, porque la tabla reguladora solo debe ganar para cubrir sus gastos.

El señor SÁNCHEZ DÍAZ también se opone a la supresión, creyendo que debe llevarse el asunto a la Comisión para que estudie por que no gana la reguladora y entonces se verá si procede o no suprimirla.

El señor HERNÁNDEZ CARRILLO se adhiere a las manifestaciones anteriores.

El señor MONTES GARZÓN tras recordar que el señor Leyva Narváez leyó en cabildos anteriores un informe del que resultaba que la reguladora pierden 700 pesetas, acepta lo propuesto por el señor Sánchez Díaz, de que pase el asunto a la comisión.

innecesaria, proporcionado al erario municipal una economía de 1.250 pesetas anuales.

También fueron declarados cesantes 37 obreros de jardines, por considerarse por ahora, inútiles sus servicios, quedando solamente ocho, elegidos entre los más competentes por el jefe de jardines, para los trabajos indispensables en esta época, cuyas cesantías han proporcionado una economía de 150 pesetas diarias.

Otras de las cesantías acordadas por el señor Leyva lo fueran las de catorce agentes del censo, con una economía diaria de 70 pesetas.

En tales condiciones no son censurables cesantías que representan para la Caja municipal un ahorro de 225 pesetas diarias aproximadamente.

Manifiesta que interpretando rectamente el art. 52 de la ley municipal, no existe transgresión legal alguna al ocupar la Alcaldía el señor Leyva, hasta tanto que el Gobierno resuelva y que como el concejal de mayor número de votos señor González Sola, al ser oficiado para que ocupara el cargo, no se ha excusado, sino que ha manifestado que no le corresponde con arreglo a la ley, por este motivo no procedía a oficiar a ningún otro concejal de mayor número de votos, máxime cuando el señor Leyva entiende, con algunos concejales, que ocupa el cargo con estricta legalidad.

El señor ORTEGA MOLINA habla de la invitación del señor Gómez Jiménez encontrándola plausible pero el por su parte ha estado y estará al lado y en frente de los Alcaldes, según laboren o no por los intereses de la ciudad.

Se ocupa del artículo 52 y después de aducir argumentos de carácter legal, deduce que el señor Leyva Narváez ocupa debidamente la alcaldía accidentalmente.

Entiende que la cuestión ofrece dos aspectos; uno si el señor Leyva ocupa legalmente el puesto y otra la de recabar del Gobierno la libertad de elección de alcalde.

El señor SÁNCHEZ DÍAZ insiste en que el acuerdo del 21 de Septiembre está incumplido, sosteniendo el Alcalde lo contrario.

El señor MONTES GARZÓN se adhiere a lo dicho por el señor Ortega Molina; dec arando que el Sr. Leyva ocupa legalmente la alcaldía y que se telegrafa al Gobierno recabando la libertad de elección de alcalde.

Esta parte está cumplida por haberse enviado oportunamente el correspondiente certificado del acta.

El señor RUIZ GÓMEZ pronuncia palabras para decir que está dispuesto a rectificar sus manifestaciones del Cabildo anterior sobre el artículo 52 y para declararse de acuerdo con la proposición del señor Gómez Jiménez.

El ALCAIDE dice, que ya que todos hablaron él va a decir dos palabras.

Expone, que vacante la alcaldía y siendo el primer teniente de alcalde ocupó el puesto por creerse con derecho a ello.

En la primera sesión que presidió nada se le dijo, pero en la segunda se le sorprendió preguntándole por el artículo 52.

Como no es hombre de leyes no pudo contestar en el momento.

Por una indisposición repentina ofreció al concejal de mayor número de votos, quien se excusó, recayendo el cargo sobre el segundo teniente de alcalde de quien no se dijo que fuera incompatible.

No siendo este, no podía serlo él y repuesto de su enfermedad ocupó otra vez la alcaldía, entendiendo que para ello tenía derecho.

Terminó diciendo, que según sus noticias en la semana próxima quedarán satisfechos los deseos del Ayuntamiento respecto a la alcaldía.

El señor FERNÁNDEZ MOLINA hace constar que se sentó en el sillón de la alcaldía, no por ser el segundo teniente de alcalde, sino por tener mayor número de votos.

Se adhiere a la proposición del señor Gómez Jiménez.

Hebía éste nuevamente para decir, que después de lo que ha visto hoy en el Ayuntamiento, considera fracasada su proposición y se retira anunciando que renunciará el cargo.

La autonomía universitaria

El señor ORTEGA MOLINA después de pedir que se atienda a un obrero que quedó inutilizado de servicio del Ayuntamiento, se ocupa de la autonomía universitaria y después de explicar su alcance y recordar "las glorias de la Universidad granadina, pide que se le concedan medios económicos, otorgándole una subvención de 20 o 25.000 pesetas como mínimo.

El señor MORA GUARNIDO considera muy interesante la petición formulada en último término por el señor Ortega Molina.

Si Granada, dice, es universalmente conocida por sus monumentos y tradiciones históricas, lo es igualmente por el prestigio de su gloriosa Universidad.

El único tema que hoy abrigan las autoridades académicas es que la pontencialidad económica de que disponen sea suficiente, no obstante, el apoyo del Estado para subvenir a todas las necesidades pedagógicas, haciendo que el esfuerzo personal se agote ante la carencia de dispositivos y de aparatos para el conocimiento integral de las diversas enseñanzas.

Actualmente y merced a la generosidad de un granadino ilustre, el señor López de la Cámara donante a la Facultad de Medicina de medios que re-

presentan los últimos progresos en el tratamiento radiológico, dicha Facultad está celebrando un curso especial único posible en España, habiendo con-

gregado no solamente a las mayores celebridades alemanas de Berlín y Munich, sino a las especialistas de diversos puntos de España incluyendo al decano de la Facultad de Medicina de Madrid Dr. Recasens y al Dr. Varela Kadio, profesor de la misma Facultad.

No es solo el Ayuntamiento de Granada quien debe contribuir a tal sostenimiento de una manera decorosa, sino como ha dicho muy bien el señor Ortega Molina, las demás corporaciones administrativas y diversas colectividades de Granada y del distrito universitario, deberán aportar con el mismo fin los medios económicos necesarios, para que la autonomía de la Universidad granadina, tenga vida próspera tal como lo merecen los esfuerzos de sus profesionales y así fomentar el carácter universitario de nuestra población para que a la manera de algunas poblaciones alemanas como Heidelberg llegue a constituir el centro cultural más grande del Sur de España, ya que así lo merece por haber sabido conservar el prestigio y el abolengo de tanto maestro ilustre.

Después de intervenir los señores Molina de Haro y Ruiz Gómez, este último para pedir protección para la Escuela de Artes y Oficios, se acuerda que se lleve al próximo presupuesto una subvención para la Universidad.

El aeródromo

El señor ARENAS significa cortas alarmas sobre la adquisición de terreno, que calma el Alcalde.

El señor RUIZ GÓMEZ pide que se le conceda una licencia, y se levanta la sesión.

El aeródromo

El señor ARENAS significa cortas alarmas sobre la adquisición de terreno, que calma el Alcalde.

El señor RUIZ GÓMEZ pide que se le conceda una licencia, y se levanta la sesión.

El aeródromo

El señor ARENAS significa cortas alarmas sobre la adquisición de terreno, que calma el Alcalde.

El señor RUIZ GÓMEZ pide que se le conceda una licencia, y se levanta la sesión.

El aeródromo

El señor ARENAS significa cortas alarmas sobre la adquisición de terreno, que calma el Alcalde.

El señor RUIZ GÓMEZ pide que se le conceda una licencia, y se levanta la sesión.

El aeródromo

El señor ARENAS significa cortas alarmas sobre la adquisición de terreno, que calma el Alcalde.

El señor RUIZ GÓMEZ pide que se le conceda una licencia, y se levanta la sesión.

El aeródromo

El señor ARENAS significa cortas alarmas sobre la adquisición de terreno, que calma el Alcalde.

El señor RUIZ GÓMEZ pide que se le conceda una licencia, y se levanta la sesión.

El aeródromo

El señor ARENAS significa cortas alarmas sobre la adquisición de terreno, que calma el Alcalde.

El señor RUIZ GÓMEZ pide que se le conceda una licencia, y se levanta la sesión.

El aeródromo

El señor ARENAS significa cortas alarmas sobre la adquisición de terreno, que calma el Alcalde.

El señor RUIZ GÓMEZ pide que se le conceda una licencia, y se levanta la sesión.

El aeródromo

El señor ARENAS significa cortas alarmas sobre la adquisición de terreno, que calma el Alcalde.

El señor RUIZ GÓMEZ pide que se le conceda una licencia, y se levanta la sesión.

El aeródromo

El señor ARENAS significa cortas alarmas sobre la adquisición de terreno, que calma el Alcalde.

El señor RUIZ GÓMEZ pide que se le conceda una licencia, y se levanta la sesión.

El aeródromo

El señor ARENAS significa cortas alarmas sobre la adquisición de terreno, que calma el Alcalde.

El señor RUIZ GÓMEZ pide que se le conceda una licencia, y se levanta la sesión.

El aeródromo

Granada y la campaña de Marruecos

El aeroplano «Granada»

Casa de Banca de los señores Hijos de Rodríguez Acosta.

Suma anterior, 41.368 35 pesetas.
Excmo. Sr. D. Santiago Alba, diputado a Cortes, 200; Excmo. Sr. D. Natalio Rivas, diputado a Cortes, 200; gerente fábrica de pasta de espartos para papel, 100; don Antonio Moreno Pérez, diputado provincial, 50; Ayuntamiento y pueblo de Charches, 125. Total, pesetas, 12.043'35.

Cantidades que recibió ayer el señor Presidente de la Diputación para la suscripción del aeroplano Granada:
Ayuntamiento de Molvízar, 125 pesetas; ídem de Dehesas de Guadix, 100; Ayuntamiento y pueblo de Itrabo, 250; Ayuntamiento y ciudad de Motril por suscripción popular, 1.311'50 pesetas.

Cantidades ingresadas ayer en el Banco Hispano Americano:
Suma anterior, 72.277'46 pesetas.
Recibido del Excmo. Sr. Presidente de la Diputación por los conceptos siguientes:

Ayuntamiento y pueblo de Ventas de Zafarraya, 143.03; don Joaquín Cerralio, Director de la Escuela Normal de Maestros, 25; Ayuntamiento y pueblo de Polopos, 100. Total, 72.545 51 pesetas.

Suscripción para los heridos en la campaña de Melilla

Cantidades ingresadas ayer en el Banco Hispano Americano:
Suma anterior, 29.411'78 pesetas.
Recibido del Excmo. Sr. Presidente de la Diputación por orden del Ayuntamiento y pueblo de Polopos, 66. Total, pesetas, 29.477'78.

Donativo

La villa de Vélez Benabdalla ha entregado al Excmo. Sr. General Gobernador Militar de Granada don Luis Jiménez Pajareiro, 300 pesetas para remitir a once soldados de aquella población en el Ejército de Africa.

El combate de Tizza

Un cronista de guerra, escribe lo siguiente acerca del glorioso combate de Tizza:

«La cosa se pone seria y copio a la letra mis notas hechas justo al parapeto. Dicen así:

«Son las once y diez y seis. ¿Qué sucede? ¿Qué va a suceder? Retroceden las guerrillas. El fuego de fusilería es horrible, hay muchísimos moros en este sector hoy. Comenta un artillero: «Cuanto baso hay hoy. Veremos la retirada.»

«En efecto, hay mucho fuego. Vemos cerca al Estado Mayor, donde está el Alto Comisario.

«Por un periscopio de artillería observa el movimiento de las guerrillas.

«Da órdenes que son transmitidas por teléfono y heliógrafo. Vemos como se muerden los labios.

«Y nosotros seguimos preguntándonos: ¿Qué va a pasar? Es el segundo intento y el convoy no ha podido llegar a Tizza.

«Notamos un detalle visto con los prismáticos. De una guerrilla que rodea una loma y que las tropas han tomado y abandonado, cae un herido.

«Un soldado avanza a recogerlo. Vemos como también cae.

«Un momento, y avanza otro soldado, que al llegar cerca del grupo o que forman ambos heridos, se agacha y se arrastra. Llega hasta donde está y los arrastra a un lado. Con las manos les va echando encima puñados de tierra blanca y quedan disimulados.

«Uno se retira arrastrándose. Volverán por ellos.

«Decidimos regresar a la plaza, desde donde tomaremos la carretera de Hidum. Lugar por donde estarán evacuando los heridos y donde debe haber más detalles para la información.

«Señ cerca de las doce. En la camioneta subimos varios cronistas de guerra y fotógrafos.

«Por la carretera del Zoco, somos seriamente «aqueados».

«Al bajar la primera cuesta, en el lugar de siempre, que enlaza el barranco de Frijana, los «paos» acechan el paso por la carretera.

«La camioneta vuela; todos llamamos y Cabanillas el del «Heraldo» comenta: «Anda, y cómo paguean.»

«Pasamos la zona peligrosa y seguimos teniendo suerte.

«Vamos por la carretera de Hidum y nos cruzamos con tres ambulancias automóviles de Sanidad.

«En una de ellas va herido un oficial de infantería.

«Llegamos a Hidum; el fuego continúa y la artillería sigue tronando.

«Desde la costa los barcos de guerra protegen el flanco derecho, batiendo de frente los barrancos.

«Prendemos fuego a pie hasta las ambulancias y avanzamos, pero hemos de tirarnos al suelo y arrastrarnos a un barranco, que subimos corriendo.

vienen aclamando, ¡Viva España! dicen los soldados, ¡Viva el general! Por la carretera, el entusiasmo de las tropas, corre como el aire, y se oye repetir muchas veces: ¡Viva el general! Cavalcanti y le felicitan efusivamente. El general está conmovido. Saluda a los soldados que le aclaman y mira al frente, allá arriba.

Frente a Hidum, sobre el fondo azul del cielo se remonta el monumento de Melilla. Allí está escrita una fecha 10 de Septiembre de 1909. Cavalcanti ganó una laureada en una carga en estos arenales, y nosotros, que fuimos testigos en aquel día como desfilaron las tropas en columna de honor frente a los que quedaron del escuadrón Alfonso XII y frente a Cavalcanti, al presente hoy como la tropa en columna de viaje desfilan por la carretera vitoreando al general, sentimos como las lágrimas acuden a nuestros ojos y entusiasmados, también gritamos: ¡Viva el general Cavalcanti! ¡Viva España!

Los momentos eran difíciles, terriblemente difíciles, las tropas no avanzaban y el enemigo diezmaba las guerrillas. El convoy no llegaba y se comprometía con el honor de los generales y tropas, el de España entera.

Este sentimiento de España vibró en el alma de Cavalcanti y se lanzó como un héroe, como aquel caudillo catalán en Tetuán.

Transcribo lo que en Hidum me cuentan oficiales y soldados que han presenciado el hecho que aun entusiasma a nuestros narradores.

Cavalcanti, se dirigió al Capitán de intendencia señor Araguren que mandaba el convoy a Tizza y le dijo: «Capitán. Yo voy a Tizza, cuando usted llegue allí, preséntesele.

Reconquista de Ifaten

Madrid 5. (URGENTE).—Comunica el Alto Comisario que la columna del general Sanjurjo, llevando en vanguardia a los legionarios, ha ocupado después de un asalto tan duro como glorioso la posición de Atlaten, llave de Segangan y que casi completa el cerco del Gurugú.

Continúa el avance en aquellos puntos con gran resistencia del enemigo, persiguiéndose en esta operación varios importantes objetivos.

Parte oficial del Ministerio

Madrid 5. (URGENTE).—Mientras la columna Sanjurjo tomaba Atlaten, la del general Berenguer (don Federico), flanqueando el collado, se apoderó de la Alcazaba Xarfa Mizian, morada de Mizian el Malo, donde se había encontrado numeroso enemigo que, no obstante su tenaz resistencia fue arrollado, declarándose en franca huida, durante la cual fué duramente castigado por nuestra artillería, que situó varios proyectiles sobre compactos grupos. Es importantísimo el número de bajas causado al enemigo, que estuvo largo tiempo expuesto al fuego de nuestros cañones.

A causa del mal tiempo que dificulta las operaciones, se desconocen nuestras bajas.

Tercio de Extranjeros hispano-cubano

Coruña 5.—A bordo del «Alfonso XIII» llegaron a este puerto los setecientos treinta y uno legionarios que componen el banderín organizado en Cuba, los cuales van a Melilla a cooperar con nuestras tropas en las operaciones.

En el muelle fueron recibidos por el gobernador militar y demás autoridades y un gentío inmenso que les aclamó con entusiasmo.

Acto seguido se trasladaron a bordo del «Recalde», donde permanecerán hasta su marcha a Melilla.

Por la tarde salieron a pasear por la población, siendo objeto de constantes muestras de cariño.

Los oficiales fueron obsequiados por la oficialidad de esta guarnición. Se dijeron entusiastas brindis. Los oficiales se abrazaron en medio de una estruendosa ovación.

Después todos los legionarios, al mando de su jefe don Santiago Espino, asistieron al partido de foot ball que se celebró a beneficio de los heridos.

Un periodista habló con el jefe de la Legión, el cual le manifestó que han quedado en Cuba, sin poder embarcar por falta de buques, seiscientos hombres más que están alistados.

Añadió que las autoridades yanquis dificultan el alistamiento para el Tercio Extranjero, alegando que los cubanos no les apoyaron a ellos en la guerra europea.

Continuó diciendo el señor Espino que embarcó sin despedirse de su familia y que ya estando a bordo, se presentaron dos agentes yanquis que intentaron detenerle, cosa que no consiguieron merced a la oportuna intervención del ministro de España en Cuba, que lo impidió energicamente.

En el Tercio Hispano Cubano figuran 466 españoles, 225 cubanos, 12 colombianos, 6 mejicanos, 5 venezolanos, 3 yanquis, 2 argentinos y el resto de todos los departamentos de las repúblicas americanas.

Además vienen cinco enfermeras legionarias, seis pilotos con sus respectivos aeroplanos, siete mecánicos, veintuna ametralladoras, ocho telegrafistas, un médico, un dentista, un farmacéutico, varios practicantes, un capellán y los demás servicios auxiliares, están debidamente cubiertos.

La Legión Hispano Cubana será independiente en su organización interior y no tendrá más jefes que los que en él figuran, sometiendo desde luego al mando para las operaciones de los altos jefes españoles, de los que hacen merecidísimos elogios.

Al llegar a este puerto enriaron los siguientes telegramas:

A. S. M. el Rey: «Al llegar a España los Legionarios Hispano Cubanos, envíen respetuoso saludo a S. M. jefe supremo de la nación más heroica.»

A don Juan de la Cierva: «Los Legionarios Hispano Cubanos saludan respetuosamente al jefe supremo de la nación más heroica.»

A don Juan de la Cierva: «Los Legionarios Hispano Cubanos saludan respetuosamente al jefe supremo de la nación más heroica.»

A don Juan de la Cierva: «Los Legionarios Hispano Cubanos saludan respetuosamente al jefe supremo de la nación más heroica.»

La Legión saldrá seguidamente con rumbo a Melilla.

En el camino fué muerto el sargento de ingenieros de la compañía que siguió al general. El comandante de artillería, ayudante de Cavalcanti señor Caffredo, fué herido también; al coronel de estado mayor señor Despujol, le mataron el caballo, y a pie siguió hasta llegar con su general a Tizza.

Al llegar, bajó del caballo el general Cavalcanti. Con él llegaron los ingenieros, y uno de estos soldados, frenético de entusiasmo, se abrazó al general, felicitándole como a un camarada.—Muchacho—le dijo el general, ¿sabes tú quien soy yo?—Un buen hombre, que a más de valiente, tiene muchos...

A los diez minutos de llegar el general a Tizza, se le presentó el capitán de intendencia señor Araguren.—A la orden de V. E. mi general.—El convoy ha entrado todo en Tizza, dijo llevando su mano al sombrero, enguantada de rojo por la sangre de una herida.

El general estrechó aquella mano. Las tropas, todas, todas llegaron a Tizza tras el general y locas de entusiasmo, le vitoreaban. El fuego de fusil había cesado y los moros habían huido.

La noche pasada se empleó en la preparación de las columnas que se estaban organizando.

La columna del general Sanjurjo inició el avance desde la posición de Wad Dau en donde se encontraba desde los últimos combates marchando por el valle de Uixán hacia el macizo de Taxuda teniendo que vencer el Tercio varios obstáculos por parte del enemigo que oponía tenaz resistencia al avance.

El día del Presidente

Madrid 5.—Esta mañana, como de costumbre, estuvo el señor Maura en Palacio despachando con el Monarca.

Media hora duró la entrevista del presidente con el Rey.

Los ministros de turno. El combate de ayer

Madrid 5.—Hoy despacharon con el Monarca, como ministros de turno, los de Guerra y Marina.

Mientras permanecían en la regia cámara se observó que uno de los ayudantes del señor Cierva llegaba con un pie.

Esto hizo suponer que alguna importante noticia de Marruecos, se había recibido en el ministerio de la Guerra.

En efecto, a las doce y media se recibía la parte de que Atlaten había sido ocupado por nuestras tropas.

El ministro de la Guerra dió informes de la operación y explicó la forma en que la noticia llegó a él. Estando despachando con el Soberano, recibió un aviso telefónico del ministerio de la Guerra, comunicándole que se había recibido un telegrama del alto comisario, general Berenguer, dando cuenta de la toma de Atlaten por nuestras tropas.

Poco después de recibir el aviso, cuando se enteró el Rey, uno de sus ayudantes le trajo el parte del Alto Comisario, que dice así:

Nuestras tropas dieron comienzo a la operación a las cinco de la madrugada, hora en que salieron de las últimas posiciones conquistadas las tropas que componen la columna del general Sanjurjo, llevando en vanguardia al Tercio de Extranjeros que penetraron en Atlaten a las diez de la mañana después de vencer la resistencia por parte del enemigo.

Las demás columnas siguen operando hacia otros objetivos, continuando por lo tanto la lucha.

La batalla pues—agregó—no ha terminado, pero desde luego podemos felicitarnos por el triunfo de nuestras tropas en la toma de Atlaten.

El ministro de Marina no dió noticia alguna que añadir a las facilitadas por el señor Cierva. Únicamente confirmó que el viernes marchará a Cartagena cuyo arsenal visitará.

El telegrama facilitado en el ministerio de la Guerra dice así: Alto Comisario a Ministro de la Guerra.

A las diez de la noche y arrollando la obstinada resistencia de los rebeldes que se hacían fuertes en las vertientes del Gurugú y Atlaten. Ha sido este ocupado por el Tercio de Extranjeros que iba en la vanguardia de la columna del general Sanjurjo.

Sigue el avance de las fuerzas re-tantes sobre los objetivos.

Los informes oficiales

Madrid 5.—El señor Cierva facilitó el siguiente telegrama del Alto comisario: Sebti 5, a las doce y quince. Después de haberse efectuado la toma de Atlaten, la infantería de Berenguer asaltó el poblado y posición de Xarfar y Mizian que constituía el mayor baluarte donde los moros concentraban sus últimas resistencias.

El enemigo después de ofrecer encandada resistencia abandonó en franca huida el terreno siendo batido por la artillería que les causó numerosas bajas.

A consecuencia de las dificultades para las comunicaciones heliográficas se ignora aun el número de las nuestras, aunque dada la normalidad con que se desarrolló el combate no es de creer que hayamos sufrido muchas bajas.

La fortificación de Sebti. Preparación del avance

Melilla 5.—Como ya se ha dicho ayer se fortificó la posición de Sebti con piezas de artillería pesada que se han traído de Nador y de la flota de sitio para preparar la protección del avance de nuestras tropas.

En el camino fué muerto el sargento de ingenieros de la compañía que siguió al general. El comandante de artillería, ayudante de Cavalcanti señor Caffredo, fué herido también; al coronel de estado mayor señor Despujol, le mataron el caballo, y a pie siguió hasta llegar con su general a Tizza.

Al llegar, bajó del caballo el general Cavalcanti. Con él llegaron los ingenieros, y uno de estos soldados, frenético de entusiasmo, se abrazó al general, felicitándole como a un camarada.—Muchacho—le dijo el general, ¿sabes tú quien soy yo?—Un buen hombre, que a más de valiente, tiene muchos...

A los diez minutos de llegar el general a Tizza, se le presentó el capitán de intendencia señor Araguren.—A la orden de V. E. mi general.—El convoy ha entrado todo en Tizza, dijo llevando su mano al sombrero, enguantada de rojo por la sangre de una herida.

El general estrechó aquella mano. Las tropas, todas, todas llegaron a Tizza tras el general y locas de entusiasmo, le vitoreaban. El fuego de fusil había cesado y los moros habían huido.

La noche pasada se empleó en la preparación de las columnas que se estaban organizando.

La columna del general Sanjurjo inició el avance desde la posición de Wad Dau en donde se encontraba desde los últimos combates marchando por el valle de Uixán hacia el macizo de Taxuda teniendo que vencer el Tercio varios obstáculos por parte del enemigo que oponía tenaz resistencia al avance.

La posesión de Generalife

Madrid 5.—El Subsecretario de la presidencia ha manifestado a los periodistas, que el jefe del Gobierno ha recibido un telegrama del alcalde de Granada, expresándole la satisfacción de la ciudad por haber pasado a poder del Estado el Generalife.

Obsequio a un ministro. En F. lacio

Madrid 5.—El personal de vigilancia de Zaragoza ha regalado al ministro de la Gobernación una placa de plata con el nombre de todos los individuos del cuerpo que prestan servicio en aquella provincia.

El conde de Coello de Portugal, acompañado de su esposa, ha cumplimentado hoy a la Reina.

Los objetivos de la columna de Berenguer

Madrid 5.—Entre los objetivos asignados a las fuerzas que componen la columna mandada por el general Federico Berenguer y que lograron brillantemente fueron la ocupación del poblado de Xorfas y de las alturas y casa del Mizian.

La columna ateo con denuesto esta casa situada entre montes y por su forma de alcazaba utilizaba el enemigo como castillo o ciudadela.

Allí se encontró el núcleo más numeroso de la harka.

Al avance de las tropas, los rebeldes huyeron ante el temor de ser copados por nuestros soldados.

La fortaleza quedó ocupada por las tropas españolas, que arrasaron materialmente las huertas, penetrando violentamente en la Alcazaba.

En las diversas fases del combate de hoy, pudo apreciarse por nuestros soldados los daños causados por nuestra artillería que arrojó gran cantidad de bombas especialmente sobre el poblado de Xorfas, donde tras la preparación de las baterías las fuerzas irrumpieron con tal denuesto que los rebeldes huyeron a la desbandada.

Esta columna ha tenido que realizar un supremo esfuerzo, pues la harka era numerosa y se defendía suicidamente.

La retirada la hizo escalonada, ofreciendo a nuestra artillería un blanco a naturalísimo.

La operación que realizó esta colum-

INFORMACIONES TELEGRÁFICAS Y TELEFÓNICAS

DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

España en Marruecos

Reconquista de Ifaten

Madrid 5. (URGENTE).—Comunica el Alto Comisario que la columna del general Sanjurjo, llevando en vanguardia a los legionarios, ha ocupado después de un asalto tan duro como glorioso la posición de Atlaten, llave de Segangan y que casi completa el cerco del Gurugú.

Continúa el avance en aquellos puntos con gran resistencia del enemigo, persiguiéndose en esta operación varios importantes objetivos.

Parte oficial del Ministerio

Madrid 5. (URGENTE).—Mientras la columna Sanjurjo tomaba Atlaten, la del general Berenguer (don Federico), flanqueando el collado, se apoderó de la Alcazaba Xarfa Mizian, morada de Mizian el Malo, donde se había encontrado numeroso enemigo que, no obstante su tenaz resistencia fue arrollado, declarándose en franca huida, durante la cual fué duramente castigado por nuestra artillería, que situó varios proyectiles sobre compactos grupos. Es importantísimo el número de bajas causado al enemigo, que estuvo largo tiempo expuesto al fuego de nuestros cañones.

A causa del mal tiempo que dificulta las operaciones, se desconocen nuestras bajas.

Tercio de Extranjeros hispano-cubano

Coruña 5.—A bordo del «Alfonso XIII» llegaron a este puerto los setecientos treinta y uno legionarios que componen el banderín organizado en Cuba, los cuales van a Melilla a cooperar con nuestras tropas en las operaciones.

En el muelle fueron recibidos por el gobernador militar y demás autoridades y un gentío inmenso que les aclamó con entusiasmo.

Acto seguido se trasladaron a bordo del «Recalde», donde permanecerán hasta su marcha a Melilla.

Por la tarde salieron a pasear por la población, siendo objeto de constantes muestras de cariño.

Los oficiales fueron obsequiados por la oficialidad de esta guarnición. Se dijeron entusiastas brindis. Los oficiales se abrazaron en medio de una estruendosa ovación.

Después todos los legionarios, al mando de su jefe don Santiago Espino, asistieron al partido de foot ball que se celebró a beneficio de los heridos.

Un periodista habló con el jefe de la Legión, el cual le manifestó que han quedado en Cuba, sin poder embarcar por falta de buques, seiscientos hombres más que están alistados.

Añadió que las autoridades yanquis dificultan el alistamiento para el Tercio Extranjero, alegando que los cubanos no les apoyaron a ellos en la guerra europea.

Continuó diciendo el señor Espino que embarcó sin despedirse de su familia y que ya estando a bordo, se presentaron dos agentes yanquis que intentaron detenerle, cosa que no consiguieron merced a la oportuna intervención del ministro de España en Cuba, que lo impidió energicamente.

En el Tercio Hispano Cubano figuran 466 españoles, 225 cubanos, 12 colombianos, 6 mejicanos, 5 venezolanos, 3 yanquis, 2 argentinos y el resto de todos los departamentos de las repúblicas americanas.

Además vienen cinco enfermeras legionarias, seis pilotos con sus respectivos aeroplanos, siete mecánicos, veintuna ametralladoras, ocho telegrafistas, un médico, un dentista, un farmacéutico, varios practicantes, un capellán y los demás servicios auxiliares, están debidamente cubiertos.

La Legión Hispano Cubana será independiente en su organización interior y no tendrá más jefes que los que en él figuran, sometiendo desde luego al mando para las operaciones de los altos jefes españoles, de los que hacen merecidísimos elogios.

Al llegar a este puerto enriaron los siguientes telegramas:

A. S. M. el Rey: «Al llegar a España los Legionarios Hispano Cubanos, envíen respetuoso saludo a S. M. jefe supremo de la nación más heroica.»

A don Juan de la Cierva: «Los Legionarios Hispano Cubanos saludan respetuosamente al jefe supremo de la nación más heroica.»

A don Juan de la Cierva: «Los Legionarios Hispano Cubanos saludan respetuosamente al jefe supremo de la nación más heroica.»

A don Juan de la Cierva: «Los Legionarios Hispano Cubanos saludan respetuosamente al jefe supremo de la nación más heroica.»

La Legión saldrá seguidamente con rumbo a Melilla.

El día del Presidente

Madrid 5.—Esta mañana, como de costumbre, estuvo el señor Maura en Palacio despachando con el Monarca.

Media hora duró la entrevista del presidente con el Rey.

Los ministros de turno. El combate de ayer

Madrid 5.—Hoy despacharon con el Monarca, como ministros de turno, los de Guerra y Marina.

Mientras permanecían en la regia cámara se observó que uno de los ayudantes del señor Cierva llegaba con un pie.

Esto hizo suponer que alguna importante noticia de Marruecos, se había recibido en el ministerio de la Guerra.

En efecto, a las doce y media se recibía la parte de que Atlaten había sido ocupado por nuestras tropas.

El ministro de la Guerra dió informes de la operación y explicó la forma en que la noticia llegó a él. Estando despachando con el Soberano, recibió un aviso telefónico del ministerio de la Guerra, comunicándole que se había recibido un telegrama del alto comisario, general Berenguer, dando cuenta de la toma de Atlaten por nuestras tropas.

Poco después de recibir el aviso, cuando se enteró el Rey, uno de sus ayudantes le trajo el parte del Alto Comisario, que dice así:

Nuestras tropas dieron comienzo a la operación a las cinco de la madrugada, hora en que salieron de las últimas posiciones conquistadas las tropas que componen la columna del general Sanjurjo, llevando en vanguardia al Tercio de Extranjeros que penetraron en Atlaten a las diez de la mañana después de vencer la resistencia por parte del enemigo.

Las demás columnas siguen operando hacia otros objetivos, continuando por lo tanto la lucha.

La batalla pues—agregó—no ha terminado, pero desde luego podemos felicitarnos por el triunfo de nuestras tropas en la toma de Atlaten.

El ministro de Marina no dió noticia alguna que añadir a las facilitadas por el señor Cierva. Únicamente confirmó que el viernes marchará a Cartagena cuyo arsenal visitará.

El telegrama facilitado en el ministerio de la Guerra dice así: Alto Comisario a Ministro de la Guerra.

A las diez de la noche y arrollando la obstinada resistencia de los rebeldes que se hacían fuertes en las vertientes del Gurugú y Atlaten. Ha sido este ocupado por el Tercio de Extranjeros que iba en la vanguardia de la columna del general Sanjurjo.

Sigue el avance de las fuerzas re-tantes sobre los objetivos.

Los informes oficiales

Madrid 5.—El señor Cierva facilitó el siguiente telegrama del Alto comisario: Sebti 5, a las doce y quince. Después de haberse efectuado la toma de Atlaten, la infantería de Berenguer asaltó el poblado y posición de Xarfar y Mizian que constituía el mayor baluarte donde los moros concentraban sus últimas resistencias.

El enemigo después de ofrecer encandada resistencia abandonó en franca huida el terreno siendo batido por la artillería que les causó numerosas bajas.

A consecuencia de las dificultades para las comunicaciones heliográficas se ignora aun el número de las nuestras, aunque dada la normalidad con que se desarrolló el combate no es de creer que hayamos sufrido muchas bajas.

La fortificación de Sebti. Preparación del avance

Melilla 5.—Como ya se ha dicho ayer se fortificó la posición de Sebti con piezas de artillería pesada que se han traído de Nador y de la flota de sitio para preparar la protección del avance de nuestras tropas.

En el camino fué muerto el sargento de ingenieros de la compañía que siguió al general. El comandante de artillería, ayudante de Cavalcanti señor Caffredo, fué herido también; al coronel de estado mayor señor Despujol, le mataron el caballo, y a pie siguió hasta llegar con su general a Tizza.

Al llegar, bajó del caballo el general Cavalcanti. Con él llegaron los ingenieros, y uno de estos soldados, frenético de entusiasmo, se abrazó al general, felicitándole como a un camarada.—Muchacho—le dijo el general, ¿sabes tú quien soy yo?—Un buen hombre, que a más de valiente, tiene muchos...

A los diez minutos de llegar el general a Tizza, se le presentó el capitán de intendencia señor Araguren.—A la orden de V. E. mi general.—El convoy ha entrado todo en Tizza, dijo llevando su mano al sombrero, enguantada de rojo por la sangre de una herida.

El general estrechó aquella mano. Las tropas, todas, todas llegaron a Tizza tras el general y locas de entusiasmo, le vitoreaban. El fuego de fusil había cesado y los moros habían huido.

La noche pasada se empleó en la preparación de las columnas que se estaban organizando.

La columna del general Sanjurjo inició el avance desde la posición de Wad Dau en donde se encontraba desde los últimos combates marchando por el valle de Uixán hacia el macizo de Taxuda teniendo que vencer el Tercio varios obstáculos por

Consejo de Ministros

A las cuatro de la tarde se ha reunido el Consejo de Ministros.

A la entrada, el señor Maura manifestó a los periodistas que a pesar de la oposición desesperada que los rebeldes habían puesto a nuestro avance, hoy se había conseguido el objetivo que se propuso el Alto mando.

También el conde de Coello hizo las mismas manifestaciones, agregando que hoy la lucha había sido menos dura que en días anteriores, lo que demuestra que los rebeldes están muy quebrantados.

Del conflicto ferroviario manifestó que tenía noticias optimistas creyendo que se había reanudado el trabajo en Ciudad Real.

Los demás ministros no dijeron nada digno de consignarse.

El Consejo terminó a las once de la noche, facilitándose a la prensa la siguiente nota oficiosa:

«Se han aprobado expedientes de Guerra y Marina, referente a la realización de obras y adquisición de material.»

Se ha señalado el capital porque tributarán algunas compañías extranjeras.

Se acordó la liquidación de la renta de tabacos correspondiente al ejercicio de 1914.

Se aprobaron los siguientes proyectos de reales decretos:

De Instrucción Pública, señalando los cuadros de enseñanzas de algunas Universidades e Institutos acogidos a la autonomía.

Determinando las normas a que se ajustan las reclamaciones de los maestros respecto al escalafón.

Otro referente al abanderamiento de buques.

De Gracia y Justicia convocando oposiciones a la carrera judicial.

El ministro de Fomento expuso las aspiraciones de los hulleiros, cuyo estudio continúa.

El consejo oyó con satisfacción el relato de las operaciones, que hizo el ministro de la Guerra, el cual anunció su propósito de ir a Melilla para conferenciar con el general Berenguer.

Pizarra del Banco Español de Crédito

Cotización de ayer

	Ptas.	Cts.
Interior 4 por 100	66	45
Amortizable 5 por 100	92	10
Amortizable 4 por 100	88	25
Cédulas 4 por 100	00	00
Cédulas 5 por 100	00	00
Tesoro 5 por 100	000	00
Tesoro 4 1/2 por 100	000	00
Banco Hipotecario	000	00
Banco de España	500	00
Banco Español de Crédito	000	00
Banco Hispano Americano	180	00
Azucareras. Preferentes.	64	50
Ordinarias.	00	00
Accioneros Tabacos	269	00
Ferrocarriles del Norte	039	60
Madrid Zaragoza y Alicante	600	60
FRANCOS	54	63
LIBRAS ESTERLINAS	28	64
Marcos.	6	10
Dólares.	7	65
Liras.	33	50
Francos suizos.	000	00
Francos belgas.	00	00
Escudos portugueses.	0	00

Impresiones bursátiles

Madrid 5.—Los Fondos públicos están sostenidos, repitiendo casi todos sus precios anteriores.

La Deuda repite también sus precios anteriores perdiendo medio entero la paridad del 4 por 100 y diez de la del 5.

En el corro de las Felgueras la animación es grande subiendo de 47 a 52.

Los restantes valores están flojos en general en sus cotizaciones.

Los francos suizos y los marcos suben, por el contrario bajan los dólares y escudos portugueses.

CHOCOLATES

Enrique Sánchez

AHORA

es la verdadera ocasión de comprar con extraordinarias ventajas en los acreditados almacenes de tejidos

EL LEÓN

Su dueño, don Juan Pérez de la Blanca, al hacerse cargo de las existencias de esta casa por disolución de la Sociedad «Pérez Hermanos», con el fin de beneficiar al número público que siempre la ha favorecido, prescinde de la utilidad que en dichas existencias pudiera obtener y las ha marcado con el 50 por 100 menos de su verdadero costo.

Además, se están recibiendo importantes remesas de toda clase de artículos para la temporada de invierno, los que, comprados a los nuevos precios que hoy rigen en los grandes centros de producción, se le han fijado tan extraordinariamente baratos, que no habrá otra casa en Granada que pueda competir con ellos. Visiten este establecimiento y se convencerán.

El León

Recechos, 98, ahora Fozia Zorrilla, 98

PRECIO FIJO, VENTAS AL CONTADO

Enfermedades de los OJOS

Dr. A. Mora

Profesor A. de Facultad de Medicina

CONSULTA de 3 a 5

NAVAS, núm. 19, DUPLICADO

Se vende un motor de gas. De

rán razón en la Administración de este diario.

Nuevo Consultorio

El Dr. D. Gonzalo Martín Berrales, participa a su clientela que desde el lunes 19 cierra su consultorio en Reyes Católicos, 25, para atender a la instalación del mismo en su nuevo domicilio, Hornos de Haza, 32, (Picón).

Al mismo tiempo tiene el gusto de participarle que para la próxima apertura de su Consultorio dispondrá de un Aparato de «Sol Artificial», de eficaz aplicación en muchas enfermedades de la piel y algunas venéreas.

Se necesita

personal para taller en la Sastrería de Reguero. Reyes Católicos, 15.

Estafeta de la provincia

La Guardia civil de Cádiz ha detenido a Agustín Rodríguez Fuentes, por causar destrozos en una finca propiedad de Francisco Zapata.

—La de Pinos Puente a José Bastamante, reclamado por la autoridad judicial.

La corrida del domingo

Excede a toda ponderación el entusiasmo del público por la corrida de toros del domingo próximo.

Ayer se sirvieron muchos pedidos de palcos, pudiendo decirse que de un día a otro quedará ultimada la venta de todos ellos.

Se recibieron también muchos encargos de barreras y otras localidades.

Según las noticias que se tenían del señor Marqués de Villamarta, los toros fueron encanados ayer. Por lo tanto, mañana lo más tarde estarán en Granada.

Mañana también llegarán los caballos para la corrida, cuyo servicio está a cargo del contratista murciano don Genaro Albaladejo.

Entre los aficionados se recuerda que un bicho de Villamarta hizo Marcial Lalande en esta plaza hace pocos meses, la grandiosa faena que confirmó su celebridad; y como La Rosa es un admirable artista, que ha sabido colocarse en primera línea y Valencia II es un torero completo, se espera que con el ganado bravo que han de lidiar, luzcan los tres espadas todas sus facultades.

Se ha pedido a la Compañía de los Andaluces que el tren corto de Loja no regrese el domingo a dicha ciudad hasta las diez y media de la noche.

El Gobernador, en atención al enorme gentío que vendrá de los pueblos para presenciar la corrida y a fin de que cómodamente se esperen los tranvías, ha concedido que los cafés, restaurantes y despachos de bebidas tengan abierto toda la noche del domingo.

DE GUADIX

Por los heridos Respondiendo a la generosa iniciativa de distinguidas señoras de esta ciudad el 30 del pasado celebró en el salón teatro de este Liceo una brillante y velada dramático-musical que ha sido coronada por el mayor éxito.

Comenzó la simpática fiesta con la lectura de una poesía patriótica por la bellísima señorita Rafaelita Martínez Dueñas y a continuación representáronse las comedias tituladas «Tiquis Miquis» de Vital Aza y «Rosina fragil» de Gregorio Martínez Sierra.

También se puso en escena el chistoso sainete «No más calvos» y el diálogo de Campaomar «¿Quién supiera escribir?»

Cuarto digamos de la interpretación de todas estas obras resultaría harto exiguo y en la imposibilidad de tratar el asunto con la extensión debida apuntaremos que la señorita Rafaelita M. Dueñas estuvo admirable en las diferentes papeles que representó y superlativamente encantadora la preciosa señorita Asunción Lao.

Igualmente fueron esplendidas repetidas veces las caras bellas señoritas Conchita Lao, Modestina Martínez Dueñas, Lolita O. S. y Palé y Catalin Casas Ocaña. Esta última como final de fiesta cantó «La Bandera pasa» con extraordinario arte y obligada por los delirantes aplausos del distinguido auditorio tuvo que cantar y hasta bailar diversos números con inestimable gracia y perfección de verdadera artista.

Fueron muy elogiadas también en sus respectivos trabajos las distinguidas señoras Alfonso García, Eduardo Mingorrea, Jose M. Torcuato y Juan de Dios Casas y el inspirado poeta Mariano Arenas.

Resumen: Una fiesta de imborrable recuerdo y un brillante triunfo para todos especialmente para sus organizadoras que fueron la respetable señora doña Angustias Ruiz de Ramírez y la encantadora señorita Lolita García.

El importe de la venta de localidades que asistiendo a respetable suma ha sido puesto a disposición de la Junta para el socorro de heridos de esta capital.

El corresponsal.

Revista de mercados

Juzgado de Abastos

Servicios de la inspección en el día de ayer:

Pan frito de peso o coadura, 34 kilos.

Se han remitido el pan a la Asociación de caridad.

DR. SINANCAS SENAN

Enfermedades de garganta, nariz y oídos

RAYOS X

Consulta de 4 a 6

Paseo de la Bomba, 7

CONSULTA ESPECIAL

de enfermedades de los niños por el

Dr. F. López Ureña

TRATAMIENTO DE LAS PARALISIS INFANTILES POR ELECTRICIDAD Y MASAJE

De 3 a 5. — San Matías, 19

Se vende

un motor de gas. De rán razón en la Administración de este diario.

Doctor Carretero Ferre

Consulta general de medicina y cirugía y especial de enfermedades de garganta, nariz y oídos

De dos a cuatro, excepto los días festivos

Reyes Católicos, 32, pral.

Dr. A. Escobar

VACUNACION ANTITRABICA Método Ferrán

VACUNACION PREVENTIVA CONTRA LA FIEBRE TIFOIDEA, PARATIFUS, GRIPPE Y FIEBRE MALTA

Consulta médico-quirúrgica de 3 a 5

Ancha de la Virgen, 6, 2.º

Jabón Chimbo

El mejor para lavar la ropa por su esmerada elaboración y los componentes de su fabricación.

Resulta más económico que todas las demás marcas similares, por su mayor duración, y no estropea la ropa que con se lava.

Exigir siempre la marca estampada en el trozo.



Se vende en trozos de 500 y 250 gramos

SE NECESITA

Local propio para almacén, cerca de la Iglesia Ntra. Sra. de las Angustias. Razón: Administración de NOTICIERO GRANADINO.

Se alquilan

dos casas con grandes locales para industrias o almacenes, Acera de Canasteros, número 16 y Acera del Triunfo, 98, para tratar plaza de Fortuny, 1, don Antonio Ruiz López.

ACADEMIA DE ISABEL LA CATOLICA

FUNDADA EN 1902

Carreras militares, especiales, universitarias y segunda enseñanza

PLAZA DE LA UNIVERSIDAD, 4.—GRANADA

Director propietario: D. LUIS VALERO BARRAGAN, COMANDANTE DE CABALLERIA

RESULTADOS OBTENIDOS EN LA CARRERA MILITAR

Los alumnos presentados pertenecen todos al primer grupo, habiendo sido aprobados. Idem en la de Correos.

AÑO 1920

Previo

- D. Francisco Gálvez Rosende
- José Frias Cortés
- Leopoldo Linares Valverde
- Antonio Pineda Sánchez
- Francisco Rosende del Alamo
- Emilio González Sancho
- José González Pereira
- Miguel González Fernández
- José Nestares Benavides
- José Espinosa Moral
- Julio Contreras Linde
- Francisco Hidalgo Martos
- Rafael Rosales Gutiérrez
- José Lozano Samos
- Ramón Vega Sierra
- Arturo Ortega Jiménez
- José Paniagua Vázquez
- Francisco López Marín

AÑO 1921

Previo

- D. Fausto Sánchez López
- Francisco Sánchez Pérez
- Juan Sánchez Pérez
- José Ibáñez González
- José Miguel Rodríguez Plaza
- José Rodríguez Vila
- José Díaz Lozano
- Félix Gómez García
- Isidro Ibarrodo Velasco
- Miguel Avila Pasadas
- Francisco Lorite Rueda
- Juan Espinosa Sánchez
- Francisco González Lara

ACADEMIA CIVICO-MILITAR

Director, D. ADOLFO MOLINÉ SCHIAFFINO, Comandante infantería

Cursos cortos en las Carreras Militares

Cursos intensivos para las convocatorias de Febrero y Octubre de 1922

Empezaron en 1.º de Septiembre, por pequeños grupos

Cursos especiales para Correos y Telégrafos

COMBINACION DE INTERNADO

Matrícula de 9 11 y de 5 a 7

Calle del Aguila, núm. 6



El gran sabio, ABATE HAMON, ha descubierto la manera de curar radicalmente, solo por medio de plantas: la Diabetes, Albuminuria, enfermedades del Corazón, Riñones, Hígado, Vías Urinarias, Estómago, Beriberi, Tuberculosis Pulmonar, Tos, Bronquitis, Reumatismo, Almorranas, etc., y toda enfermedad considerada incurable sin necesidad de sujetarse a ningún régimen alimenticio determinado. Se entrega GRATIS a quien lo solicita, un libro explicativo, dirigiéndose personalmente o por carta a los LABORATORIOS BOTANICOS.—Sección, n.º 18 c Ronda San Pedro, 11.—BARCELONA

¡MUJER!

BELLEZA. PLACERES. ILUSION...

SELLOYER

SALUD. ALEGRÍA. BIENESTAR...

Suprime usted los dolores nerviosos y será usted dichosa

CURACION DE LAS HERNIAS

INTERESA SABER: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Granada, y en el hotel Suizo, únicamente el viernes día 14 del presente mes, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos afortunados los precisan, multitud de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase alguna, sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado.

Acudid siempre a dicho especialista, no dejéis de visitarle y tened muy presente que está en Granada, y en el hotel Suizo, únicamente el viernes día 14 del presente mes.

NOTA.—En Córdoba, el día 12, en el hotel España y Francia.—En Loja, el día 15, en el hotel La Española, y en Málaga, el día 16, en el hotel Alhambra, donde así mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y Despacho en Barcelona: Unión, 13, Casa Torrent.

PELIGRA VUESTRA SALUD.—OJO EN NO SER ENGAÑADOS

Se impone la verdad.—ADVERTENCIA: Para evitar perjudiciales equivocaciones, debe saberse siempre que esta reputada casa nada tiene que ver con otros anuncios de nombres parecidos e iguales al de esta conocida casa y que pueden fácilmente confundirse; todo el que quiera velar por su salud, debe tener un grandísimo cuidado en no equivocarse, cerciorándose y asegurándose primero siempre, de que realmente tratan con el especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado, el único verdadero, debiendo por tanto buscar y preguntar siempre en los hoteles por el especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de todos los herniados.

Automóviles entre Granada y Guadix

Servicio diario en combinación con los trenes de Murcia y Almería. Especial para viajeros al Bañero de Zújar. Administración: Acera del Casino, 27. Servicio con autos marca N. A. G.

Semillas agrícolas y forrajeras

SMILLAS seleccionadas para el gran cultivo

SEMILLAS de hortalizas y legumbres

SMILLAS forrajeras de gran producción

Especialidad en ALFALFA de invierno y verano. — REMOLACHA

azucarera, medio azucarera y forrajera de enormes raíces

CATÁLOGOS GRATIS

JUAN LEYVA.—Mesones, 3 y 5. Granada

Fábrica de Chocolates marca

ALHAMBRA

Premiados con 42 Recompensas Industriales en varias Exposiciones

Estos chocolates son preferidos por el público, por su exquisito sabor y buena elaboración, siendo sus

componentes de las mejores clases

BONITOS ESTUCHES PARA REGALOS

EXPORTACION A TODOS PUNTOS

Sobrinos de Cándido Sáenz Pescadería, 9 y 11

GRANADA

TELEFONO NUM. 46

FERRETERIA UNIVERSAL

SERRANO Y BEZARES

Plaza de San Agustín, 12 y 13.—Teléfono, número 236

VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR

BALNEARIOS DE ZUJAR

En vista de la interrupción de la línea del Sur de España y para que los muchos clientes que cuenta en Granada estas notables aguas no se vean precisados a renunciar a tomarlas en esta segunda temporada que termina el día 10 de Noviembre próximo, la empresa de Automóviles N. A. G., que tiene establecidos varios importantes de viajeros en diferentes provincias, ha organizado uno nuevo que empezará a regir el miércoles 5 del corriente.

Los coches partirán todos los días a las cinco y media de la mañana de la Administración de la empresa, Acera del Casino, 27 (portal), donde pueden tomarse los billetes y facturar los equipajes, llegando a Guadix para empalmar con el tren correo que tiene su llegada a la estación de Zújar Freila, a las once de la mañana.

El regreso se hará por el tren mixto de Guadix a Baza, que pasa por Zújar-Freila, a las nueve y media, llegando a Guadix a las once y media de la mañana y dando tiempo para que los señores viajeros puedan almorzar, realizando el regreso a Granada en tres horas de automóvil servido por coches magníficos de la fabricación alemana A. N. G., por expertos conductores.

El estado de la carretera es inmejorable y por tanto el viaje es muy cómodo y pintoresco, por atravesar uno de los sitios más hermosos de nuestra provincia.

Los citados coches admiten a precios reducidos pasaje de primera, segunda y tercera. Para más detalles dirigirse a la Administración de la empresa, Acera del Casino, 27.

ZOTAL

El mejor desinfectante para higiene, ganadería y plantas

Antes, farmacias y droguerías

Se venden

dos camiones Peugeot de 4 toneladas, un darrac de 1 tonelada y un remolque de 3 toneladas.

Razón, Estanco Sr. Mata.—Reyes Católicos.

SARNA

ANTISARNICO MARTI

El único que la cura sin baño. Véndese en todas las farmacias. Agentes exclusivos, J. Uriach y Compañía, Bruch, 49, Barcelona. Sus imitaciones son caras, peligrosas y apestan a letrina.

De Castril de la Peña

Grandes y continuadas tormentas han causado enormes daños en los frutos pendientes de recolección de otoño. El desbordamiento del río en forma elevadísima y los arroyos y barrancos arrastraron con sus corrientes muchos ganados, tierras y enseres de los cortijos, derrumbando el Pontón del Arroyo de las Hazadillas en el primer trozo de la carretera de Torrepedregal a Huéscar y puentes del Arroyo de Juan Ruiz, Pinohermoso, Lézar, Batán, Cerrada del Castillo, Dehesa, Correas y otros. Las fábricas de electricidad que dan luz al pueblo y varios del distrito de Baza, y muchas diferentes artefactos, han quedado inutilizadas por completo por algún tiempo, con grandes pérdidas.

Se llama la atención del Gobierno para el remedio de tan inmensos perjuicios.—El corresponsal.

ANTONIO REVELLES

El viaje del subsecretario de Fomento

En Darro El día 1.º del mes actual, llegó a este pueblo, en automóvil, el subsecretario de Fomento señor Marín Hervás, acompañado del diputado provincial don Antonio Moscoso Ramos; don Rafael Montes Díaz, director del Instituto de Granada; don José Diez de Rivera; el alcalde de Guadix, señor Cañas Castillo; el abogado, don Diego Artacho Ramos; don Julio Raya; don Antonio Reinoso López y don Manuel Garrido. El recibimiento que se le dispuso a tan distinguido viajero fue en extremo entusiasta, acudiendo las autoridades y numerosísimo público.

Una vez hechas las presentaciones por el culto secretario de este pueblo don José García Abarca, se trasladaron al domicilio de don Antonio Reinoso López, donde fueron obsequiados. Con el señor Marín Hervás, además de las personalidades citadas se hallaban el párroco, D. Manuel Rega Molinero; el ilustrado maestro nacional, don Miguel Fernández; los propietarios, don José Torres Plaza; don Manuel Martínez, don Joaquín García Abarca y una comisión del pueblo de Diezma integrada por don Antonio García Cobo, abogado; don Joaquín García Cobo; el comandante del puesto de la

guardia civil, don Miguel Hernández Zafreza y otros varios señores.

El señor Marín Hervás fué objeto de muchísimas atenciones cariñosas muestra de simpatía.

Después próximamente a las once de la mañana se dirigieron a la iglesia, cuyo mal estado pudo comprobar el señor Marín Hervás, ofreciendo activar la tramitación del expediente, que por este motivo se ha elevado al ministerio.

Seguidamente el ilustre subsecretario de Fomento y sus acompañantes, ocuparon sus automóviles, continuando su viaje hacia los pueblos de Moreda, Torre Cardena, Cuadajortuna y Montegicar, desde donde marcharán a Baza para regresar a Madrid.

La despedida también que se les dispuso fué muy cariñosa.—El corresponsal.

Exposición de Arte Fotográfico

En atento B. L. M. nos comunica el secretario del Centro de Lectura de Reus que próximamente se celebrará en aquella localidad una interesante exposición de Arte Fotográfico, a la que podemos asegurar concurrirán todos los aficionados y profesionales de España.

En esta exposición podrán presentarse toda clase de trabajos, sin limitación de ninguna clase, y hecho por cualquiera de los procedimientos fotográficos conocidos. Las remesas deberán consignarse al señor Presidente de la Sección de Arte del Centro de Lectura de Reus.

Teatros

Continúan cosechando grandiosos éxitos todas las noches los notabilísimos artistas Los Mari-Luis, que son sin duda alguna los artistas que hacen trabajo más variado y de gran atracción.

Hoy como día de moda el programa es primoroso representándose en ambas secciones el lindísimo juguete cómico original de Melitón González titulado «De Pesca», gran éxito de los Mari-Luis, completando el programa películas y números de variedades de gran moralidad.

A la terminación del espectáculo habrá trancías para todos los pueblos de la red.

Coliseo Olympia Esta noche hacen su debut en este elegante Coliseo dos importantes atracciones.

Una el «Trio Rosa» compuesto de tres bellas señoritas que de manera irreplicable cantan y bailan, luciendo un bonito vestuario y original decorado.

La otra atracción es Emilia Vez, colosal cantante de aires regionales que canta diferentes números flamencos acompañada a la guitarra por el celebrado concertista Joaquín Rodríguez.

Completará el programa las graciosas películas «Charlot mimado por la patrona» y «Un dramón espeluznante».

Durante las proyecciones conciertos musicales por el cuarteto que dirige el maestro Díaz.

En breve nuevos debuts, entre ellos las simpáticas «Hermanas Bratt», Carmen del Villar y «Teresita Española».

El 2º «Sol de Justicia», película granadina y la revista gráfica «Sierra Nevada» con los asuntos de estos últimos días.

Salón Victoria Hoy se proyectará la extraordinaria película americana en cinco grandes partes, perteneciente al repertorio Elge, titulada «La venganza del valle de oro».

Completará el programa una cinta cómica.

Todos los días grandes estrenos.

DE ALBOLOTE

El día 30 del pasado tuvo lugar en este pueblo la inauguración y bendición del nuevo cuartel de la Guardia civil, por el cura párroco don Manuel Segura.

Terminada la bendición, pasamos los invitados a uno de los amplios salones del cuartel, donde se sirvió un abundante y esquisito refresco.

Hizo uso de la palabra, el culto y coloso maestro de escuela de este pueblo, don Francisco Utrabo, quien con palabra sencilla, ensalzó los fines para que fué creado el Cuerpo de la Guardia civil, siendo objeto al terminar, de una calurosa oración.

Entre las personas que asistieron se encontraban el capitán de la Guardia civil, don Angel Anguiano, el teniente don Antonio Morales, los concejales don Juan Carvajal Ramírez, don Pedro Montes Romero, don Manuel Martín Fernández, don Calixto Rivera García, don Eduardo García Ramírez, el secretario del Ayuntamiento, don Ricardo Pérez del Pulgar, el Juez municipal, don Antonio Montes Romero, don Juan de Dios García, don Juan Fernández Huete, el profesor de la escuela, don Francisco Utrabo, el contratista de la obra del cuartel don Francisco Martínez los señores don José y don Francisco Carvajal, don Evaristo Alarcón González, don José Ramírez Martín, don Jerónimo Rivera Carrillo, el médico titular don Angel Burgos, el cabo comandante del puesto, don Eduardo Gámez Rodríguez a los Guardias Juan Huete Román, Ambrosio Izquierdo, Anto-

nio Estévez Escañuela, Torcuato Tapia Rodríguez y otros cuyos nombres sentimos no recordar.

Invitados por el comandante del puesto y los guardias, pasamos a recorrer todas las dependencias del cuartel, que se compone de cinco amplios pabellones, con dos dormitorios, cocina y despensa, tres amplios patios, lavadero cubierto con tres pilas abrevadero para los caballos, caballerizas capaz para diez caballos, cuadernales, sala de armas, despacho y cuarto para el guardia de puertas y concentrados.

La obra se debe a la Corporación municipal de este pueblo, que no cesa de hacer mejoras, como el nuevo Cementerio, y el arreglo de calles muchas de las cuales, estaban intrasitables, merece mil plácemes el Ayuntamiento de Albolote, por las importantes mejoras que viene haciendo.

El corresponsal, Natalio Baquero.

Juzgados municipales

Sagrario.—Nacimientos, 1. Defunciones, ninguna. Salvador.—Nacimientos, 0. Defunciones, ninguna. Campillo.—Nacimientos, 2. Defunciones, Francisca Villanueva Pelgrin, adulta.

Sección judicial

Pleitos.—Juzgado de Loja: Isabel Gámir López contra la Compañía de ferrocarriles Andaluces, sobre reclamación de cantidad.

Juzgado del Sagrario.—La Compañía de ferrocarriles Andaluces contra don Francisco Ibáñez Navarro, sobre nombramiento de périto tercero, hay incidente de competencia.

Señalamientos para hoy Sala de lo Civil.—Juzgado de Baza: Don Pedro Parrilla Cazorla contra la Compañía de Electricidad, sobre reclamación de cantidad: Abogado, señor Vida; procuradores, señores Pérez Bellido y Rivas; secretario, señor Serra.

Juzgado de Ubeda.—Don Bartolomé Malo García con la Compañía de Electricidad, por reclamación de cantidad: Abogados, señores Lorenzo Medina y Caballero; procurador, señor Corral y Rivas; secretario, señor Serra.

Sala de lo Criminal.—Sección primera.—Juzgado de Santafé.—Contra José Pérez Escalona, sobre violación: Tribunal del Jurado; Abogado, señor Gil de Gibaja; procurador, señor Romero; secretario, señor Serra.

Sección segunda.—Juzgado del Sagrario: Contra José Alcántara Cambil y otros,

sobre disparo y lesiones: Abogados, señores Moscoso y Artacho; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Serra.

El mismo juzgado.—Contra Manuel Sánchez Reyes y otro, sobre estufa: Abogado, señor Marroyo; procurador, señor Corral; secretario, señor Serra.

Sección religiosa

Jueves 6 de Octubre de 1921. Oración a las seis y cuarto.—Animas a las ocho.—Alba a las cuatro.

Santoral San Bruno confesor.—Rito doble, color blanco. Lecciones del primer nocturno con responsorios de Escritura. Las del segundo y tercero del propio lugar. Lo demás del Psalterio y del Común. Vísperas del siguiente que es la Virgen Santísima del Rosario. Conmemoración del antecedente.

Cuñitos para hoy En la Catedral, misas rezadas desde las siete hasta las ocho y cuarto, de media en media hora y a las ocho y tres cuartos la conventual cantada.

Jubiléo.—Circular de las cuarenta horas.—Hoy en la iglesia de Cartuja y mañana en Santa Escolástica.

En las Esclavas del Sagrado Corazón.—Diariamente está expuesto el Santísimo Sacramento en Jubileo perpetuo. Se manifiesta a las siete de la mañana antes de la Misa conventual y se oculta a las cinco de la tarde.

En las Misioneras de María Inmaculada (callejón del Rector Argüeta).—Durante todo el día se encuentra el Santísimo Sacramento de manifiesto en forma de Jubileo perpetuo, desde las siete de la mañana hasta las siete de la tarde.

En la Capilla Real.—Jubiléo perpetuo sin exposición de S. D. M.—La iglesia se abre por la mañana y por la tarde a las horas de coro.

En Ntra. Sra. de las Angustias.—Jubiléo perpetuo sin exposición de S. D. M.—La iglesia se abre a las siete de la mañana y se cierra después de la misa de doce. Por la tarde se abre a las cinco y se cierra a las nueve y media de la noche.

Comunión diaria.—En el Sagrario.—Mañana en el Corazón de Jesús.

Súplica perpetua En el Santuario del Perpetuo Socorro, por la mañana, de siete a once; por la tarde, de tres a seis y media, los domingos de once a doce para caballeros; los martes, a las cinco y media de la tarde, para niñas.

Basilica de San Juan de Dios Todos los días hay misa desde las seis hasta las once.

La Misa de ocho es armonizada y con el Camarín de las Reliquias de San Juan de Dios, abierto. El Santo Rosario es a las seis de la tarde.

En Sancti Spiritu En esta iglesia dió principio el día 1.º de Octubre una solemne novena, que dedican los mayordomos, comunidad y Hermandad a la Virgen de Rosario.

El día 9 tendrá lugar la función principal, siendo orador don Miguel González párroco de San Pedro.

En los PP. Agustinos Durante el mes de Octubre habrá todos los días a las siete en la iglesia de los padres Agustinos, exposición de S. D. M. Rosario, Lectura, Oración de San José, Reserva y bendición con el Santísimo.

En Santa Escolástica Novena en honor de Ntra. Sra. del Rosario. La Sociedad «Azucarera Nueva Rosario» y predicará el doctor don Daniel Fernández Albuera, capellán de las señoras Comendadoras de Santiago.

Las funciones de la mañana serán a las once y por la tarde a las seis, estando todos los sermones de la tarde a cargo del R. P. Fray Tomás Alonso.

Santuario del Perpetuo Socorro Hoy, primer jueves de Octubre, a las seis y media de la tarde, tendrá lugar en este Santuario el piadoso ejercicio de la Hora Santa, en honor del Corazón Eucarístico de Jesús.

Mañana se inauguran a las ocho y media de la mañana los primeros viernes de mes con Misa de Comunión general, consagración y Bendición con el Santísimo.

Banda municipal Hoy, jueves, de 5 a 7 de la tarde, dará la banda municipal su acostumbrado concierto popular en la Plaza del Campillo, con un escogido programa.

Hacienda Pagos para hoy.—Don Miguel Escudero, don Rafael Urquizar y Depositario pagador.

Mujeres muy bonitas se necesitan para modelos honestos de tarjetas postales, que no se venderán en Granada. Muy bien retribuidas. Absoluta reserva. Presentarse en la casa REYES, Príncipe, núm. 12.

COLISEO OLYMPIA

El local preferido por el público selecto PROGRAMAS VARIADOS

Éxito inmenso de la gran atracción

TRIO ROSA

y de la colosal cantante de aires regionales y flamencos

EMILIA VEZ

El día 20 se proyectará en este Coliseo la extraordinaria película granadina

SOL DE JUSTICIA

Verdadero acontecimiento cinematográfico

EL SIGLO

GRANDES ALMACENES DE PAÑERÍA Y SASTRERÍA

Reyes Católicos, 8.—Teléfono, 577.—Granada

La casa más importante en Ropas hechas de confección esmerada para caballero y niño. Inmenso surtido en Gabanes, Gaborinas de señora y caballero. Especialidad en trajes a la medida. Este acreditado establecimiento ofrece a su numerosa clientela todos sus artículos con un cincuenta por ciento de rebaja sobre los precios de la temporada anterior

Precios fijos y ventas al contado

LA CASA MAS ECONOMICA, HIGIENICA, DE MEJORES RESULTADOS

RESIDENCIA DE ESTUDIANTES

de todas las carreras, preparación y oposición. Aprovechando circunstancias favorabilísimas, especialidad en las carreras Militar y Náutica

DIRECCIONES: CUESTA DE SANTA INÉS, 9 APARTADO 63 TELÉFONO 541

Para informes y correspondencia, al Director, Gregorio S. Ara. Phro. Granada.

JOSÉ GUILLERMO FELIÚ

Agente de Aduanas, Transportes y Consignatario

EMBARQUES PARA TODOS LOS PUERTOS DEL GLOBO

Rambla de Santa Mónica, 4.—Teléfono 3.694 A, Barcelona

Transportes combinados de domicilio a domicilio

Entre Barcelona y Granada

SERVICIO SEMANAL

NOTA: Agente en Granada, D. Ricardo Casas, Navas, 4

Esta Agencia dispone de espaciosos almacenes donde pueden custodiarse las mercancías sin gasto alguno.

PARA ESCULTURAS EN MADERA Y MARMOL

DIRIGIRSE A

NAVAS-PAREJO

Ancha de Santo Domingo, núm. 1

Farmacia MONTES GARZON Reyes Católicos, 20

LA CRUZ Fábrica de cementos artificiales

Portland, Cal Hidráulica y Lento

QUESADA Y COMPAÑIA

Colección del PRETORIO.— TELEFONO número 229

SERVICIO A DOMICILIO. --- GRANADA



EXTRACTO DE CEREALES

Planta premiada en el Concurso de Barcelona PATENTE N.º 2162

Alimento completo vegetariano a base de Cereales y Leguminosas

Insustituible como alimento para niños, ancianos, enfermos del estómago y convalecientes

PREPARACIÓN DEL FARMACÉUTICO

SALVADOR SÁNCHEZ ORTIZ

BAZA (GRANADA)